

何西阿書 第十課 以色列人的忘恩與敗亡 (10:1-15)

徐清富牧師

本書鑰節：3:1 耶和華對我說、你再去愛一個淫婦、就是他情人所愛的、好像以色列人、雖然偏向別神、喜愛葡萄餅、耶和華還是愛他們。

中心思想: 神對以色列有堅忍並奇妙的愛。

經文簡析

- 本章繼續預言以色列人必因拜偶像的罪的緣故招致敗亡。他們不肯離棄偶像，向神心懷二意，因此終必滅亡。所以本章最後一節 15 節，因他們的大惡，伯特利必使你們遭遇如此，到了黎明，以色列的王必全然滅絕。這就應驗了種收律，他們種甚麼，就必收甚麼。
- 1-3 節，對神心懷二意: 神賜以色列人許多的恩典，祂立王賜聖殿，祂使以色列的葡萄樹茂盛，多結果子。但以色列人卻心懷二意辜負神恩，他們不敬畏耶和華，他們的葡萄樹果子越多，他們的祭壇就越增多。地土越肥美就越造美麗的柱像。他們不因神的祝福而感謝神，反而為自己增添偶像，他們忘恩負義，所以神定他們有罪，必拆毀他們的祭壇、毀壞他們的柱像。
- 4-8 節，因此敗亡: 以色列人曾因伯亞文的金牛犢驚慌，神的榮耀離開他們。這些話都是描寫以色列人拜偶像，背離神的結果，他們的命運必將亡國。因此，神使他們被擄到亞述，將他們的國家和他們的偶像一同毀滅！
- 9-15 節，種與收: 先知再以基比亞的日子為例警告他們，提醒他們基比亞的日子以來，以色列人時常犯罪。而現今住在基比亞的人以為戰事臨不到自己，但正好相反，神必隨意懲罰他們，列邦的民必聚集攻擊他們。最後，先知勸勉他們要為自己栽種公義，就能收割慈愛。現今正是尋求耶和華的時候，他們若真心尋求，這就如開墾荒地 (開墾人的心田)，等祂臨到，使公義如雨降在你們身上。但是，如果他們耕種的是奸惡，那收割的便是罪孽。神不厭其煩地以無比堅忍的愛警告並勸勉以色列人，不要再自欺繼續偏行己路，期盼他們回頭是岸，栽種公義，收割慈愛。

問題 (或討論)

1. 以色列人在什麼事上心懷二意，辜負了神的恩典？ 結果如何？

思考題

1. “基比亞的日子” 追述什麼事件？有何教導？
2. “人種甚麼，就會收甚麼” ，你信這話嗎？這句話對你有什麼啟發？對你有什麼教訓？

禱告

主啊，感謝你常賜恩典，保守並祝福我們。求你藉著以色列人的忘恩與敗亡的教訓，提醒警告我們，幫助我們遠離偶像，永遠不離開神。禱告是奉耶穌基督的名，阿們。